Publication Manual (5th Edition) Reprint Corrections for Web

Correction Page The word "be" in the title of chapter 5 should be capitalized xi XX In the 7th line, "Robert S. Rosen" should be "Robert Rosenthal" In the 1st paragraph under the 1.03 Authorship heading, at the end of the last sentence, 6 insert a superscript "1" (footnote callout) after "8.05." and add the following footnote at the bottom of the page: "APA's Ethics Code was revised in 2002 and supercedes the 1992 version. For updated references to sections of the new code that are relevant to publication ethics, visit APA's Web site at www.apa.org/ethics/code.html#Teaching." 18 In the 2nd paragraph under the Participants or subjects heading, in the 4th line, insert a superscript "2" (footnote callout) after "... confidentiality issues.)" and add the following footnote at the bottom of the page: "APA's Ethics Code was revised in 2002 and supercedes the 1992 version. For updated references to sections of the new code that are relevant to publication ethics, visit APA's Web site at www.apa.org/ethics/ code.html#Teaching." 19 In the 4th paragraph beginning with "When you submit your manuscript," in the 3rd line, "Principles 6.1–6.20" should be "Principles 6.6–6.20" 21 In the last line under the heading Statistical presentation, "Wilkerson (1999)" should be "Wilkinson and the Task Force on Statistical Inference (1999)" 39 Under the editorial we section, in the "Poor" and "Better" examples, "bird song" should be one word (birdsong) 49 At the bottom of the page, in the last "Incorrect" example, the word "one" should be the numeral "1" 50 At the top of the page, in the "Correct" example, the word "one" should be the numeral "1" 108 Move the "m, micrometer" listing to page 107 and insert after the "m, meter" listing; the "m" for micrometer should be "um" 160 In the 3rd paragraph under the analysis of variance (ANOVA) tables heading, in the 3rd line up from the bottom of the paragraph, insert between "a" and "probability" this phrase: "column within the table or in a" 162 In the table note, delete "CR = conditioned response"

209	In the 1st paragraph, insert closing parentheses at the end of the last sentence ending with "et al."
266	In Example 65, add a period at the end of the Scorsese example
267	In the 1st bullet under Example 68, "script writers" should be one word (scriptwriters)
272	In Example 73, insert "March 25, 2001," after "Retrieved"; capitalize "H" in <i>homo sapiens</i>
272	In Example 74, insert "June 6, 2000," after "Retrieved"
273	In Example 76, insert "August 18, 2001," after "Retrieved"
279	In Example 88, insert the word "the" before "PsycARTICLES database"
279	In Example 90, the journal title and volume "Journal of Behavioral Medicine, 22," should be italic
280	In Example 93, insert "March 23, 2001," after "Retrieved"
283	The word "be" in the chapter title should be capitalized
296	In the last paragraph under the Byline and institutional affiliation heading, delete the last two sentences beginning with "If the affiliation is not a college or university" and ending with "and country."
297	In the Amanda Blue example under Two authors, two affiliations, delete the last line, "Brandon, Manitoba, Canada" from the affiliation sample
298	In the Dieter Zilbergeld example under Three authors, three affiliations, delete the last line, "Berlin, Germany" from the affiliation sample
304	In the 1st bullet beginning with "verification that" in the last line after "1992a" insert a superscript "1" (footnote callout) and add the following footnote at the bottom of the page: " ¹ APA's Ethics Code was revised in 2002 and supercedes the 1992 version. For updated references to sections of the new code that are relevant to publication ethics, visit APA's Web site at www.apa.org/ethics/code.html#Teaching."
318	In Figure 5.2, lowercase the word "procedure" in the "Design and Procedure" subheading
348	Under the 8.05 Ethics of Scientific Publication heading, in the 2nd line of the 3rd paragraph after "(APA, 1992a", insert a superscript "1" (footnote callout) and add the following footnote at the bottom of the page: " ¹ APA's Ethics Code was revised in 2002

	and supercedes the 1992 version. For updated references to sections of the new code that are relevant to publication ethics, visit APA's Web site at www.apa.org/ethics/code.html#Teaching."
364	Under the 9.02 References Cited in This Edition heading, in the "American Psychological Association (1992a)" reference, insert a superscript "1" (footnote callout) after "1611." and add the following footnote at the bottom of the page: " ¹ APA's Ethics Code was revised in 2002 and supercedes the 1992 version. For updated references to sections of the new code that are relevant to publication ethics, visit APA's Web site at www.apa.org/ethics/code.html#Teaching."
369	The Bates reference under Writing Style should be: Bates, J. D. (2000). <i>Writing with precision: How to write so that you cannot possibly be misunderstood</i> (4th ed.). New York: Penguin Books.
387	In the 1st paragraph, in the 2nd line, insert a superscript "1" after "of Psychologists and Code of Conduct," and add the following footnote at the bottom of the page: " ¹ Only the APA Ethics Committee can issue authoritative interpretations of the APA Ethics Code. The discussion herein by the authors of the <i>Publication Manual</i> should not be understood or relied upon as an official interpretation of the Ethics Code."
387	In the 1st paragraph, at the end of the last sentence, insert a superscript "2" (footnote callout) after " scientific information." and add the following footnote at the bottom of the page: " ² APA's Ethics Code was revised in 2002 and supercedes the 1992 version. For updated references to sections of the new code that are relevant to publication ethics, visit APA's Web site at www.apa.org/ethics/code.html#Teaching."
388–396	In Appendix C, add the letter "C" to the section number in running feet
413	Under the "Abbreviations, states and territories" subentry, the page listing should be 218 instead of 212
413	Under the "Abbreviations, statistical" subentry, add a comma after 3.26 and then add 139–144, 3.58
416	Under the "Bibliography, function of" subentry, the page listing should be 215 instead of 209
416	Under the "Capitalization, variable names" subentry, the page listing should be 99 instead of 100
425	In the "Lists" entry, insert "(See also Seriation)"
425	Under the "Lists, expressed in numbers" subentry, insert "117, 3.33," before 125
428	In the third column, 4th line from top, delete the entry "Numbers, ranges of, 291, 5.11 "

- 429 Under the "Percentages, expressed in numbers" subentry, the page listing should be 124 instead of 130
- 430 Under the "Permissions, copyright" subentry, the page listing should be 202 instead of 209